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令和 4年９月 16日 

令和４年度  第 1回保護者の皆様による学校評価 まとめと見解 

八王子市立小宮小学校 

校長 安藤 臣一 

 

初秋の候、時下ますますご清祥の段、お慶び申し上げます。日頃より本校の教育活動に際しましてご理解と

ご支援を賜り誠にありがとうございます。 

さて、7月にご協力をいただいた今年度の「第 1回保護者による学校評価」についてその結果をまとめまし

たのでご報告いたします。皆様にはご多用の中、ご意見を寄せてくださり本当にありがとうございました。皆

様からいただいたご意見は今後の学校運営に反映させ、さらに充実した小宮小学校を目指してまいります。 

【１】実施時期  令和 4年 7月 14日～7月 21日 

【２】回答率   児童数 525 回収数 377  回答率 71.8％ 

【３】各項目結果のまとめ 

   A…あてはまる  B…だいたいあてはまる  C…あまりあてはまらない  D…あてはまらない E…わからない （前年度比） 

№ 評価項目 AB 評価率 CD評価率 E評価率 

1 
学校・学年・学級の目標や、重点テーマ目標「伝える！ つなげる！ ゴースマ

イル！」を知っている。 

87％ 

（＋2） 

6％ 

（－1） 

7％ 

（－1） 

2 
学校は保護者に対して適切に情報を提供している。（学校便り・学年便り・学級便

り・ホームページ等） 

92％ 

（-5） 

7％ 

（+5） 

1％ 

（±0） 

3 
学校は、地域の方やお家の人から学ぶ活動「畑での栽培活動、読み聞かせ等」に

取り組んでいる。 

95％ 

（-3） 

3％ 

（+2） 

2％ 

（+1） 

4 分かりやすい授業が行われている。 
86％ 

（-8） 

7％ 

（+5） 

7％ 

（+3） 

5 
学校は授業において、説明、板書、発問、視聴覚機器（ＩＣＴ機器）の活動等の

工夫に取り組んでいる。 

82％ 

（-10） 

6％ 

（+2） 

12％ 

（+8） 

6 
学校の子供に対する作品・ノート・新聞・テストの採点等の評価は適切・公平で

ある。 

82％ 

（-7） 

3％ 

（-2） 

15％ 

（+9） 

7 学校は子供の将来の進路や職業について適切に指導している。 
47％ 

（-11） 

18％ 

（+3） 

35％ 

（+8） 

8 子供の学級は落ち着いている。 
77％ 

（-15） 

11％ 

（+6） 

12％ 

（+9） 

9 
学校は子供が自分の大切さ、他の人の大切さを認め、行動することができるよう

な教育を進めている。 

85％ 

（-6） 

6％ 

（+2） 

9％ 

（+4） 

10 
学校は子供の生活指導（挨拶・言葉遣い・学校のきまり等の指導）に取り組んで 

いる。 

86％ 

（-6） 

7％ 

（+2） 

7％ 

（+4） 

11 学校は教室を整理整頓し、子供と一緒に清掃活動に取り組んでいる。 
88％ 

（-3） 

5％ 

（－1） 

7％ 

（+4） 

12 

学校はいじめに適切に対応し、いじめのない学校づくりに取り組んでいる。（子供

へのアンケート実施・子供の話を聞き相談にのる、保護者・関係機関と連携して

いる） 

80％ 

（-7） 

8％ 

（+3） 

12％ 

（+4） 



2 

 

 

【４】項目別評価についての見解 

① 学校目標・情報公開（№１.２）について 

   AB評価率は、高い水準で維持されており、保護者の皆様に本校の教育目標や情報公開についてよく理

解されているものと受け止めました。しかし情報公開の CD評価率が前回よりも 5ポイント上がりまし

た。これは「紙ベースでの情報の提供」についての要望によるものと考えます。本校では令和 3年度 6

月より紙ベースでの情報提供をデータベースに変更しました。これは業務改善とコストカットが目的で

す。紙で配布しデータでもアップロードするという方法は、2重の業務となり、コストと労力がかかり

ます。ただし、紙ベースの方がよいというお考えの方も一定数おられることから、職員室前に紙での

「お便りコーナー」を設置し、希望されるご家庭に配布する形をとりました。 

保護者の皆様には、ご不便をおかけするとは存じますが、改定の主旨をご理解の上、ご協力いただけ

ますようお願いいたします。 

①学習指導（№３～№７）について 

№7以外は、AB評価率が 80％以上と、おおむねご理解いただけていると受け止めました。ありがとう

ございます。ただし、授業での教え方については、今年度の学校公開時のアンケートでもご指摘いただい

たように、より児童の学力が定着する教え方の工夫や配慮が必要です。また、№７の「進路や職業」につ

いての評価は際立って下がっています。本校は進路や職業に関する教育を実施してはいるものの、保護者

の皆様に十分お伝えできていないことが原因の一つと考えております。今後はこうした原因を改善して取

り組んでまいります。 

② 生活指導（№８～№12）について 

落ち着いた学校生活、人権教育、あいさつや言葉遣いなど高い評価をいただくことができました。た

だ、今後とも、保護者の皆様のご協力をいただきながら、安心して通うことのできる学校を維持できるよ

う取り組んでまいります。 

③ ご家庭での学習や生活リズム（№13、14）について 

ご家庭での生活習慣や学習については、しっかりと取り組んでくださっており、心より感謝申し上げま

す。今後も家庭での KDD（子どもだけでできる）化を進めていただき、児童に本当の力を身につけさせ

ていきたいと考えています。どうぞよろしくお願いいたします。 

④ ご家庭での取り組みの項目について 

しつけの面でも、家庭学習の面でも取り組まれていることを確認し、大変うれしく思いました。ただ、

家庭学習については、学校から出す家庭学習の内容と家庭での取り組みに難しさがある場合もあるようで

す。この点を保護者の皆様の意見をいただきながら、家庭学習 100％を目指していきたいと考えます。 

※自由意見としていただいたご意見については、一つ一つ確認し、今後の学校運営に活かしてまいります。 

13 ご家庭では、早寝・早起き・朝ごはんに努め、挨拶・しつけを定着させている。 
90％ 

（-4） 

9％ 

（+3） 

1％ 

（+） 

14 お子様は、家庭学習に取り組み、習慣として身についている。 
80％ 

（-4） 

18％ 

（+3） 

2％ 

（+1） 


